科普大学开学啦,多彩课程供您选

亲手剪"囍"字,又学会一手

本报讯(记者 张九龙)

9月开学季,孩子们陆续返校,中老年朋友们是不是忽然空虚了不少呢?别担心,最近社区科普大学也开课了,剪纸、健康等课程丰富多彩,邀请您参加。

9月11日,虽然下着小雨,不少居民还是准时来到十亩园社区科普大学。从上节课开始,济南市科普大学教授王少筠就在这里教居民如何剪出"囍"字。

随后,王少筠又传授 了更复杂的剪法。王少筠



居民在社区科普大学学剪纸。 本报记者 张九龙 摄

介绍,无论剪纸图案多个多外里、无论剪纸图案多个多个复杂,也都是大和对是大和成,在性知成,在性把,是实的的,是实验的。是是大和,是是实的更好,是是实的是是不成。是是是不成。是是是是一个。这样图案,是是是是一个。这样图案,是一个。这样图案,是一个。这样图案,是一个。这样和来的。

或用糨糊将其粘在纸上, 保存起来。"

"剪纸是我们的传统 艺术,但我一辈子都没有 碰过这种东西,现在时间 比较多,就想学学看。"社 区居民庄女士笑着说,"学 习剪纸,也可以锻炼大脑, 预防老年痴呆"。

除了后坡街社区外, 解放路街道其他社区科普 大学也陆续开学,推出精

彩课程。9月2日,历山路 社区科普大学秋季新学 期开课,社区工作人员 现场为学员发放了笔记 本、签字笔、课程表、文 件袋等学习用品。"历山 路社区科普大学开办以 来,社区全体工作人员 都非常重视,及时张贴 通知和发动楼小组长宣 传,切实提高了居民朋 友的学习热情和积极 性。"工作人员介绍。据 统计,此次开课报名学 员已达72人,大家都希 望新学期能学到更多的 科普知识,丰富自己,健 康生活。

9月9日,十亩园社区 普大学开课,40多名新老 学员积极参加,三楼科科 等员积极参加,三楼科 普大学贴近社区,贴近生 活,贴近居民需求,努力把 科学文化知识送进千家万 户,真正让广大社区居民 不出远门就能走进学校, 学习科学文化知识。"社区 居民杜先生称赞道。 校园是疾病高发区

开学季宣传 手足口病防治

本报讯(记者 张九龙 通讯员 朱怡飞) 为预防手足口病的发生和流行,9月9日,历山路社区联合山东大学公共卫生学院,开展手足口病防治健康知识宣教活动。活动以发放《手足口病的防治》宣传册的形式,让广大居民了解手足口病的危害、了解手足口病的防治知识,增强自我防护意识。

据介绍,手足口病常发生在幼托机构、学校等人员客及所,主要发病人群为5岁及时下低龄幼童。开学季,短时足入病的流行与传播创造有有别是不有红色疱疹,一定要有发光,有红色疱疹,疱疹性咽炎等疑似症状,切不可大意,要马上到医院就诊。

工作人员提醒家长和孩子,做到"洗净手、喝开水、吃熟食、勤通风、晒衣被",养成良好的卫生习惯,实现早预防、早发现、早治疗,保持健康体魄。

驻扎后坡街社区,持续一周

中医义诊,家门口享受便利

本报讯(记者 张九 龙 通讯员 孙少萍) 如今中医十分热门,不不少 居民患病、养生也常选以9 月6日开始,联合菏泽医以9 院毕业的李春芝大夫,为 居民提供持续一周的中医 义诊服务。

在义诊中,李大夫热情解答居民的诊疗疑惑,号脉、按摩、针灸、拔火罐、刮痧等样样在行。李大夫还就居民关心的如何在日常生

活中保养身体、远离病痛等问题提出科学性、专业性的建议,向居民宣传健康保健知识。社区居民王阿姨满心欢喜地说:"有个头疼脑热的,不打针不吃药,一把脉全都知道了,这活动开展得太好了。"

此次中医免费义诊持续一星期,今后十亩园社区将会开展更多免费义诊,健康知识讲座等活动,让居民真切感受到社区实实在在的关爱。



居民积极参加义诊。本报记者 张九龙 摄

走出误区,引上正途

健康素养宣传,指导科学养生

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李臻臻) 9月6 日,青龙街社区与山东红 十字齐鲁义工团共同举办 了一场"桑榆晚晴, 掠影重 拾"社区老年人健康素养 宣传活动。

活动现场,义工与社区

老年人面对面交流,对老年人健康保健进行现场解答,纠正误区并进行详细的分析,主要从饮食误区、运动误区、保健食品等方面进行了宣传指导。活动的开展,使参与者能够充分认识到老年保健的误区和进行老年保健的

正确方法,有助于提高老年 人的健康知识知晓率和健康 行为形成率,提高老年人生 命和生活质量。

据了解,健康素养是 指个人获取和理解健康信息,并运用这些信息维护 和促进自身健康的能力。 居民健康素养评价指标已经纳入到国家卫生事业发展规划之中,作为综合员限规划之中,作为综合员际国家卫生事业发展的资格标。公民健康素养包括了三方面内容:基本知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能。

肠道健康讲座走进历山路社区

从"肠"计议,专家答疑解惑

本报讯(记者 张九 龙 通讯员 朱怡飞) 近日,为关心社区中老人 的肠道健康,历山路社区 特组织了"健康从'肠'计 议"健康讲座,聘请肠道 专家刘婷婷为大家讲授 相关知识。 课堂上,刘老师凭借自身的丰富经验,从饮食注意事项、睡眠质量、适当补充益生菌,到运动、情绪等方面,向社区的中老朋友传授肠道健助中老朋友传授服道,刘婷婷建议:少食多餐,不要错过早餐,

深夜不大量进食;食用,富含膳食纤维的食物,每天吃一斤蔬菜谷物和和大果,经常进食金至5次,要周吃鱼3至5次,减少摄入脂肪含量较多为,让多油腻和煎炸的食物;选择健康的体重;选择食

用瘦肉;每天喝1500毫升至2000毫升饮用水,减少饮用含有咖啡因、酒精和糖含量高的饮料;养成细嚼慢咽的习惯;经常说纸、不吸烟、不酗酒;适销摄入含有益生菌的发酵乳产品。

扶弱助残,贴心服务 **关爱零距离**,

轮椅送给残疾人

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李雯 朱怡飞) 为进 一步做好助残工作,认真实施 好残疾人辅助器具进万家活 动,8月27日,解放桥社区为3名 肢体重度残疾人发放了辅助器 具轮椅。

8月26日,当历山路社区工作人员把新轮椅送到历下区医院张先生病房后,他的妻子感激地说:"给你们添麻烦了,感谢社区和政府,帮了我们很大的忙,谢谢你们的关心。"张先生今年64岁,患有脑血管疾病、糖尿病,家庭经济生活困难。今年病情加重,行动不便,社区残民映情况,协助他申请了免费轮椅。

金融讲座进社区

普及理财知识, 预防金融诈骗

本报讯记者 张九龙 通讯员 李雯 朱恰飞) 近 日,山东九信财富投资管理公 三司工作人员先后走进后金进后 区、历山路社区,讲解金融门识。9月8日,在后坡街社区的 识。9月8日,在后坡街社区的 近上举办的预防金融诈骗引 及多居民前来咨询。活动理财知识进社区活动,中,居 民以及怎样预防金融诈骗引 民以及怎样预防金融诈骗细 题,九信资产工作人员详细给 予解答。

9月10日,历山路社区举办了以"普及理财知识 共享普惠金融"为主题的知识讲座,山东九信财富投资管理公司的讲师强调了投资理财对于家庭的重要性,并介绍了几种常见的金融诈骗形式,提醒社区中老年居民不要轻易上当。